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ÖRV RH FL Leistungssieger Günter Rabl und Woodrush Fiyero, 
ÖRV HSV Strebersdorf 
2.Rang: Sandra Brezina und Ananas of Hopeful Workers,  
ÖRV HSV Strebersdorf 
3.Rang: Karina Grill und Black Hearbreakers Check it out,  
ÖRV HSV Gmunden/Vorchdorf 
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Berichte der Hauptleitung 
 

WAS GIBT`S NEUES IM ÖRV“? 
 

FCI RETTUNGSHUNDE WELTMEISTERSCHAFT 2024 
 
Wir gratulieren Sandra Brezina, welche sich in 

der Sparte „IPO RH Fläche B“ für die 

Weltmeisterschaft qualifiziert hat, auf das 

allerherzlichste. 

Ebenso unserer Finanzreferentin Mariola 

Wisniewska, welche sich in der Sparte „IPO RH 

Trümmer“ qualifiziert hat. 

Großartige Leistungen, wir halten Euch die 

Daumen.  
FCI-WM- Team 

 
 

FÄHRTENTRAINERSCHULUNG  

für Anfänger, zukünftige Fährtentrainer und Fährteninteressierte 
 
 

 

Diese Veranstaltung fand bei der OG ÖRV HSV- 

Schwertberg statt. Ein bunt gemischtes Team vom 

Fährteninteressierte bis hin zum künftigen 

Fährtentrainer in ihren Verein nahmen an diese 

Veranstaltung teil. Es wurde das Grundwissen für 

einen Aufbau eines Fährtenhundes gelehrt. 

Am Ende das Verweisen der Gegenstände.  

 

 

 

 

Die Teilnehmer haben jetzt 6 Monate Zeit, dass Erlernte 

in die Tat umzusetzen. Wir sehen uns am 12. Oktober 

wieder, beim Kurs für Fortgeschrittene. Dort werden wir 

eventuelle Fehler korrigieren und einen Feinschliff 

vornehmen. Es freut mich besonders, dass ich die 

Teilnehmer von der Wichtigkeit eines 

Fährtenlegerseminar überzeugen konnte. Bis dahin 

wünsche ich den Teilnehmern viel Spaß beim Umsetzen 

des Erlernten. 
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KURT SCHAFAR ORTSGRUPPEN 
VERGLEICHSWETTBEWERB 2024 

 

Dieser findet, beginnend mit dem Jugendlager ab Mittwoch, dem 24. Juli, bei der OG ÖRV HSV- 

Ebreichsdorf statt.  

Am Freitag beginnen wir mit dem Stöberturnier. Samstag, Jugendcup, FCI BgH-1-3 Turnier und am Abend 

der legendäre Begrüßungsabend.  

Sonntag Fortsetzung des Turnieres mit Siegerehrung. 

Ich bitte euch, diesbezüglich schon Gespräche in eurem Verein zu führen. 

Erich Gössinger 

    ÖRV-Präsident 

 

 

ÖRV A-TRAINERSCHULUNG HOOPERS TEIL 3 & 
TRAINERPRÜFUNG 

 

 

Am Samstag, den 13.4.24 und Sonntag den 14.4.24 fand 

beim ÖRV HSV Böheimkirchen der 3. und letzte 

Ausbildungsteil für den ÖRV- A Hooperstrainer statt. Alle 

Teilnehmer kamen am ersten Tag etwas nervös an, denn 

nun sollte das erste Mal die Trainerprüfung durchgeführt 

werden.  

 

 

 

 

Durch die gute Stimmung, die stehts unter den 

Teilnehmern herrschte, sowie der guten Vorbereitung der 

Vortragenden Lisa Biegler und Roman Ilsinger war es 

möglich in Ruhe den schriftlichen Teil zu absolvieren und 

sich im Anschluss darüber auszutauschen. All jene die 

noch keine andere Trainerprüfung abgelegt hatten, 

erhielten im Anschluss den Fragebogen zum 

Basisseminar 
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Nach einem ausgezeichneten Mittagessen startete die 

Vorbereitung für den praktischen Teil. Hier musste jeder 

Teilnehmer einen erarbeiteten Bereich an einen 

vermeintlichen Kursteilnehmer vermitteln. Durch das 

ehrliche Feedback von Roman und Lisa konnten alle 

Prüflinge etwas lernen und für die Arbeit mit seinen 

Mensch-Hunde-Teams mitnehmen. Nun hieß es für alle 

Prüflinge abwarten und für die Vortragenden ging es an 

die Auswertung aller erbrachten Leistungen. 

 

 

Am Sonntagmorgen wurden die schriftlichen Fragen 

gemeinsam durchgegangen und in der Großgruppe 

besprochen. Weiters wurde, wenn nötig, einzeln 

Rückmeldung gegeben. 

Jetzt konnte es auch mit den letzten praktischen 

Ausbildungspunkten weitergehen. Es wurde abwechselnd 

am Hooperskreuz an den Richtungssignalen, sowie an 

der Tonnenwelle gearbeitet. Hier wurde auf jedes einzelne 

Team eingegangen und am jeweiligen Trainingsstand 

angeknüpft.  

 

Danach konnten wir uns einen H3 Parcours mit eingebauten 

Treppen und vielen Verleitungen anschauen, sowie 

beobachten, wieviel ein Hund bei so einer Aufgabe zu laufen 

hat. 

Zum Abschluss wurden unter Freude die Trainerurkunden 

und Ausweise an die frischgebackenen ÖRV-A 

Hooperstrainer ausgegeben. Es war deutlich zu merken, wie 

hoch die Motivation zur Weiterbildung schon jetzt war. 

 

 

 

Irina Kirchberger 

 

ÖRV A-TRAINERSCHULUNG STÖBERN TEIL 1 
vom 13. – 14.4.2024 
 

Bei hochsommerlichem Wetter und strahlendem Sonnenschein traf 

sich Mitte April eine Gruppe von Hundeführern beim ÖRV 

Feldkirchen-Glanhofen, um sich von Tamara Schafar zum 

Stöbertrainer ausbilden zu lassen. Am ersten Tag stand sowohl 

Lerntheorie des Hundes, die Prüfungsordnung fürs Stöbern als 

auch der schrittweise Aufbau für ein möglichst fehlerfreies 

Ausarbeiten der Stöberfläche und für ein korrektes Verweisen am 

Programm. Unterbrochen wurden die sehr praxisnahen 

Ausführungen von Tamara Schafar von zahlreichen Beispielen aus 

ihrer langjährigen Lehr- und Prüfungspraxis. 
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Die sehr motivierten Teilnehmer ließen es sich nicht 

nehmen auch nach dem offiziellen Kursende am ersten 

Tag noch gemeinsam zusammen zu sitzen und eigene 

Erfahrungen auszutauschen und neue Kontakte zu 

knüpfen. 

 

 

 

 

 

Am zweiten Tag wurde von den Teilnehmern versucht, das am Tag zuvor 

Gelernte am Hundeplatz umzusetzen. Aufgrund der unterschiedlichen 

Ausbildungsstufen der Hunde (vom absoluten Anfänger bis hin zum 

Stöberprofi in der Klasse 3 war alles mit dabei) war es möglich, viele 

Schritte bei der Stöberausbildung zu zeigen, aber auch selbst neue 

Lösungswege für den eigenen Hund und später möglichweise für die 

Kurshunde auszuprobieren.  

 

 

 

Am Sonntagnachmittag fuhren nicht nur die angehenden 

Stöbertrainer mit viel neuem Wissen nach Hause, sondern 

auch ihre Hunde profitierten von dem intensiven und 

zielgerichteten Training.  

In Erinnerung bleiben wird den Kursteilnehmern auch die 

Gastfreundschaft und die gute Betreuung und Bewirtung 

vom ÖRV Feldkirchen-Glanhofen (Danke Susi Danzinger 

und Team!).   

Beate Eichwalder, Betina Lanz 

 

  

 
 

ÖRV BÜRO 
 

BÜROZEITEN 

Dienstag 14:00 – 16:30:00  Bürobetrieb in Ebreichsdorf 
 

 

 

Ansprechpartner: Sari Kindl 

Telefon: 0670/2052359 

E-Mail: office@hunde-oerv.at 
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SEMINARTERMINE 

Seminar Datum  Ortsgruppe  

ÖRV A-Trainerschulung Mantrailing Teil 2 18.+19.05.2024 ÖRV HSV Liebenfels 

ÖRV A-Trainerschulung Unterordnung Teil 1 25.+26.05.2024 ÖRV HSV Schwarzautal 

ÖRV A-Trainerschulung Unterordnung / 
Welpen Teil 2 

30.05.2024 ÖRV HSV Leithaprodersdorf 

ÖRV A-Trainerschulung Mantrailing Teil 1 8.+9.06.2024 ÖRV HSV Rankweil 

ÖRV A-Trainerschulung Agility Teil 1 15.+16.06.2024 ÖRV HSV Schwarzenbach 

ÖRV A-Trainerprüfung Rettungshunde 23.06.2023 ÖRV HSV Strebersdorf 

ÖRV A-Trainerschulung Agility Teil 2 13.+14.07.2024 ÖRV HSV Leithaprodersdorf 

ÖRV A-Trainerschulung Trick & Dogdance 
Teil 1 

13.+14.07.2024 
ÖRV HSV Linz Kronstorf, Halle in  
Aschbach 

Clickerkurs 20.+21.07.2024 ÖRV HSV Ansfelden 

ÖRV A-Trainerschulung Unterordnung  
Teil 1a 

6.+7.07.2024 ÖRV HSV St. Johann / Pongau 

ÖRV A.Trainerschulung Stöbern Teil 2 4.08.2024 ÖRV HSV Schwarzautal 

ÖRV A.Trainerschulung Obedience Teil 1 17.08.2024 ÖRV HSV Persenbeug 

ÖRV A.Trainerschulung Obedience Teil 2 18.08.2024 ÖRV HSV Persenbeug 

Treibball Seminar * 24.08.2024 ÖRV HSV Am Riederberg 

ÖRV A-Trainerschulung Rally Obedience 
Teil 2 

24.+25.08.2024 ÖRV HSV Im Tullnerfeld 

SUP (Stand Up Paddeln) mit Hund 24.+25.08.2024 * ÖRV HSV Steinbach 

Basisseminar  7.+8.09.2024 ÖRV HSV Leithaprodersdorf 

Agilitytrainer Fortbildung 25.08.2024 ÖRV HSV Klagenfurt Alpe Adria 

ÖRV A-Trainerprüfung Agility 
25.08.2024  
(ab 17:00) 

ÖRV HSV Klagenfurt Alpe Adria 

ÖRV A-Trainerschulung Mantrailing Teil 1 28.+29.09.2024 ÖRV HSV Wöllersdorf 

ÖRV A.Trainerschulung Fährte Teil 2 12.10.2024 ÖRV HSV Schwertberg 

Longierseminar 12.+13.10.2024 ÖRV HSV Wöllersdorf 

ÖRV A-Trainerschulung Unterordnung / 
Welpen Teil 2 

19.10.2024 ÖRV HSV Schwarzautal 

ÖRV A-Trainerschulung Hoopers Teil 3 + 
Prüfung (Gruppe 2) 

20.10.2024 ÖRV HSV Aisttal 

ÖRV A-Trainerschulung Trick & Dogdance 
Teil 2 

26.+27.10.2024 
ÖRV HSV Linz Kronstorf, Halle in  
Aschbach 

ÖRV Trainerfortbildung 2.+3.11.2024 Trumau 

ÖRV A- Trainerschulung Welpen Teil 1 9.+10.11.2024 ÖRV HSV Ebreichsdorf 

Fährtenlegerkurs 9.+10.11.2024 ÖRV HSV Schwertberg 

ÖRV A_Trainerprüfung Rally Obedience 10.11.2024 ÖRV HSV Wöllersdorf 

ÖRV A-Trainerschulung Mantrailing Teil 2 16.+17.11.2024 ÖRV HSV Rankweil 

ÖRV A-Trainerprüfung Welpen 17.11.2024 ÖRV HSV Ebreichsdorf  
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Vorbereitung für die ÖRV A-Trainerprüfung 19.11.2024 Webinar 

ÖRV A-Trainerschulung Hoopers Teil 1 30.11.+1.12.2024 
ÖRV HSV Königstetten / Halle 
Achtung, Anmeldung ab 1. Mai! 

ÖRV A-Trainer Fortbildung Trick & 
Dogdance 
 

8.12.2024 
ÖRV HSV Linz Kronstorf, Halle in  
Aschbach 

 

* Veranstaltungen im Rahmen des ÖRV Dog College 
 

WICHTIGE ÖRV TERMINE 
 

ÖRV Jugendcamp & Jugendcup 24.-27.07.2024 

Kurt Schafar Ortsgruppenvergleichswettbewerb * 27. – 28.07.2024 

 

* Für diesen Termin wird keine Veranstaltungsgenehmigung für ÖRV 
Ortsgruppenveranstaltungen erteilt! 
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BERICHTE DER ORTSGRUPPEN 
 

ÖRV HSV HEIMBAUTAL 
Was tut sich bei uns? 
Der April hatte es in sich – viele Termine – es gibt einiges zu erzählen: 

 

ÖRV A-Trainerschulung Hoopers Teil 2 am 29./30.03.2024 beim ÖRV HSV Maissau: 

Malerisch schön ist das Gelände des ÖRV HSV 

Maissau im Alten Steinbruch und nicht allzu weit, 

sodass sich die Heimreise am Karfreitag lohnte 

und Susanne Edinger und Margit Jantschgi die 

Nacht in ihren eigenen Betten schlafen konnten.  

Vortragende war am Karfreitag Lisa Biegler – am 

Samstag kam noch Roman Ilsinger hinzu, was 

die Effizienz durch Aufteilung der Gruppen für die 

praktischen Übungen steigerte. 

 

Excellent chef de cuisine war niemand geringerer 

als Obmann Fritz Hauser  - da waren die 

Seminarteilnehmer bestens versorgt und wurden 

am Karsamstag noch kulinarisch mit 

Rindsrouladen verwöhnt !   

 

Die wirklich gute Küche war wohl der Ausgleich 

zu dem äußerst kühlen Wetter, bei dem die 

Schulung auf der Terrasse stattfand, was Margit 

veranlasste, sich zusätzlich mit einer 

Hundedecke warmzu halten. Immerhin konnte 

das Essen im Vereinshaus stattfinden, wo dann 

noch zusätzlich die Heizung in Betrieb 

genommen wurde. 

Bei der Abreise gab’s zum Farewell noch ein 

Osterei!  

 

ÖRV A-Trainerschulung Hoopers Teil 3 am 13./14.04.2024 beim  ÖRV HSV 

Böheimkirchen: 

Am Samstag, 13.04.2024 ging’s dann zur Sache 

– Prüfung war angesagt; „Erkläre, was ist 

Hoopers, erkläre die ersten Schritte beim 

Training, welche Voraussetzung braucht der 

Hund, welche der Mensch, um diesen Sport 

auszuüben, welche Kommandos werden 

benötigt, wann darf der Hund erstmalig bei einer 

Prüfung antreten, wie viele Starter darf ein 

Hoopers-WR richten, handelt es sich bei dem 

vorgelegten Parcours um einen H1-, H2- oder 

H3-Parcours, wo ist das Entscheidungsgerät – 

wo das Verleitungsgerät, Abfragen der 

Prüfungsordnung, welche Vorbereitung braucht’s 

um ein Turnier abzuhalten … etc. etc. 

Zusätzlich zum Hoopers-Fachbereich war ein 

ganzer Fragenkatalog zum Basisseminar für die 

Prüflinge, die noch in keiner anderen Sportart 

eine bestandene Trainerprüfung haben, zu 

bewältigen … dazu gehörte auch unsere 

Susanne Edinger.  

Auf jeden Fall war diesmal das Wetter auf 

unserer Seite und der anschließende praktische 

Teil, wie erkläre ich dem Neuling wofür welche 

Kommandos notwendig sind und wie diese zu 

trainieren sind, war gefühlsmäßig der 

entspannende Part … 

 

Gegen 16:00 Uhr ging’s für unsere Prüflinge 

Susanne Edinger und Margit Jantschgi nach 

Hause – Ergebnisse sollte es am nächsten Tag 

geben. 

Am nächsten Tag wurden die Ergebnisse 

kundgetan: Margit Jantschgi und Susanne 

Edinger haben bestanden und gehören ab 

sofort zu den ersten geprüften Hoopers-

Trainerinnen im ÖRV. Anschließend gab’s noch 

Praxis – spezielles Sequenz-Training – eine neue 

Herausforderung – tolle Sache! Und natürlich 

wurden noch Hoopers-Computer-Programme 

vorgestellt. Zu guter Letzt rauchten wieder die 

Köpfe – doch es hat sich gelohnt! 
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Turnier Hoopers am 1.4.2024 in der Hundesporthalle 2721 Bad Fischau 

(Veranstalter: ÖRV HSV Leithaprodersdorf): 

Im Gegensatz zum ersten Hoopers-Turnier, das 

am 21.01.2024 stattfand, wo die Starterzahl an 

der obersten Grenze lag, gab es diesmal mit 30 

Teilnehmern eine deutlich geringere 

Starteranzahl.  

Noch immer eindrucksvoll in Erinnerung sind die 

positiven „Vibes“, die der deutsche Richter 

Markus Zils beim damaligen Briefing aussandte. 

Dieses erste inner-österreichische Turnier (ohne 

deutsche Unterstützung) war sicher eine 

„Challenge“ – auch für die erste in dieser Sportart 

amtierende österreichische Richterin Petra 

Nossian. 

Auf jeden Fall wurde mit viel Optimismus an 

dieses Turnier herangegangen, und wenn sich 

auch nicht alle Teilnehmer über die eigenen 

Leistungen und die Leistungen ihrer Hunde 

freuen wollten – Margit Jantschgi wollte sich 

aus ganzem Herzen laut freuen: Einen Lauf 

(von zwei) mit ihrem GRMÜ Art durchgebracht 

(mit 4 Fehlern -entspricht 20 Fehlerpunkten) und 

der Bewertung G. Tageswertung: Platz 10! 

 
Somit ist Art auch ein offizieller H1-Hund! 

Juhu!!! 

 

Osterlauf am 1.4.2024 beim ÖRV HSV Donaustadt: 

Als Anna letztes Jahr beim Osterlauf startete, 

gewann sie mit Tequi für den 1. Platz einen 

Schlüsselanhänger. Auch dieses Jahr sollte es 

für „Honey“ einen Schlüsselanhänger geben. 

 

Richterin Lisa Frick stellte wie gewöhnlich 

schnelle, aber doch anspruchsvolle Parcours.  

Den Jumping konnte Anna mit Honey in LK 3 

Small für sich entscheiden, im A Lauf war sie 

leider eine von vielen Dis. 

Doch gesamt ging sich der 2. Platz aus und so 

bekamen die beiden auch einen 

Schlüsselanhänger mit etwas Süßem passend zu 

Ostern dazu. 

Toll war auch, dass zuerst jede Leistungsklasse 

für sich fertig wurde, so musste man nicht den 

ganzen Feiertag am Turnier verbringen, wenn 

man noch Zeit für die Familie haben wollte.  

 

Nach den beiden Läufen wusste Anna wieder, 

was sie zu trainieren hat … so ist doch immer 

was zu tun!  

 
Entzückender Schlüsselanhänger für die 

Platzierten 

 

1. Vienna Cup 2024 am 7.4.2024 in der AVE-DOG Arena (Veranstalter:  HSV FAST & 

BARKY – ÖCBH): 

Gemeldet von unserer Ortsgruppe waren 3 

„Mädels“ mit in Summe 5 Hunden. Aus 

familiären Gründen war es unserer Susi mit ihren 

beiden Flats leider nicht möglich zu kommen und 

so blieben nur mehr die beiden Jantschgi-

Mädels. 

Der Zeitplan war so erstellt, dass mit der 

Leistungsklasse 1 begonnen wurde, A-Lauf und 

Jumping-Lauf hintereinander erfolgten und im 

Anschluss die Siegerehrung durchgeführt wurde. 

Detto mit der Leistungsklasse 2 und so startete 

die Lk 3 gegen 15:00 Uhr. Das war nun die Lk 

der beiden Jantschgi-Mädels. 

In der Lk 3 war Lisa Frick als Richterin für den A-

Lauf zuständig, der Jumping wurde von Thomas 

Pöllmann gestellt. Es gab eine extrem hohe 

Disqualifikationsquote – so ist beim Jumping-Lauf 

in der Lk 3 Large lediglich ein Team (von 16) 

durchgekommen.  
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Nicht viel besser war die Quote in der Lk 3 beim 

A-Lauf: Hier sind 4 Starter (von 16) 

durchgekommen. Bei den Small-Hunden war die 

Durchkommens-Quote höher. Es wurde 

gemunkelt, dass sich einige Starter besonders 

schwere Parcours gewünscht hätten – so quasi 

als WM-Vorbereitung … und dabei soll es doch 

extra WM-Ausscheidungen geben? 

Wie auch immer: Bei dieser Generalprobe kann’s 

nur besser werden – die Hoffnung lebt! 

Margit Jantschgi brachte mit jedem Hund einen 

Lauf durch – das brachte sie mit ihrem GRMÜ 

Art in der Lk 3 Large in der Tageswertung auf 

den 4. Platz und mit SHET Baldwin auf den 5. 

Platz. 

Anna Jantschgi mit ihrer SHET-Hündin „Honey“ 

trug in beiden Läufen leider zur hohen 

Disqualifikationsquote bei. 

Ansonsten haben wir uns wie immer in der AVE-

DOG Arena sehr wohl gefühlt – wir kommen 

gerne wieder. 

 

ÖRV A-Trainerschulung Stöbern Teil 1 und 2 am 13./14.04.2024 beim ÖRV HSV 

Feldkirchen/Glanhofen: 

Nadine Bednar, Fan dieser Sportart, und daher 

ambitionierte Seminarteilnehmerin, reiste 

aufgrund der nicht unerheblichen Entfernung 

bereits einen Tag vor Beginn der Veranstaltung 

an.  

Die Schulung im schönen Kärnten – unter der 

Leitung von Tamara Schafar, B.Sc. - fand bei 

Sommertemperaturen statt. Der erste Tag war 

ausgefüllt mit Theorie, jedoch am Sonntag 

konnte mit den mitgebrachten Hunden geübt 

werden. Tamara zeigte den Aufbau der blauen 

Platte, wie der Stöber-Bereich abgegrenzt wird 

und natürlich die unterschiedlichen Stöber-

Gegenstände. Zusätzlich gab’s gute Tipps und 

keine Frage blieb unbeantwortet! 

Aufgrund der Größe des Vereinsgeländes konnte 

das Abstecken wirklich gut geübt werden. 

Vom Anfänger- bis zum Turnierhund waren alle 

Leistungsklassen hier vertreten – das machte 

das Zusehen sehr interessant und vermittelte 

überdies ein breiteres Verständnis der 

Ausbildung. 

Nadine hat sich bei dieser Ortsgruppe auch sehr 

wohlgefühlt und konnte mit einer Menge an 

Informationen die Heimreise antreten. Auf jeden 

Fall war’s eine Reise wert! 

 

Ortsgruppenprüfung am 19.04.2025 bei uns am Platz: 

April, April – der macht, was er will und diesmal 

hatten wir wirklich Glück: Beginn 9:00 Uhr bei 

mildem Wetter und Sonnenschein. Da es diesmal 

eine wirklich kleine Ortsgruppenprüfung war, 

waren wir noch vor Mittag fertig – und das alles 

„pomali“. Richterin Gerlinde Österreicher brachte 

nicht nur ihre Professionalität, sondern auch ihre 

Gelassenheit mit, da wir zwar nicht viele Starter 

hatten, aber immerhin vier R-OB-Parcours 

aufgebaut werden mussten, was natürlich seine 

Zeit brauchte. 

Unsere „Heimbautaler“ (Sonja Gatterwe und 

Petra Kraus) verwöhnten die Antretenden einmal 

mehr mit der berühmten Bisquitroulade und dem 

wunderbaren Sacher-Gugelhupf. Für Kaffee in 

der Thermoskanne sorgte Susanne Belle – alles 

hat bestens funktioniert! 

*** 

Wir gratulieren zu folgenden Ergebnissen 
 

in ÖPO-R-OB 3: 

Margit Jantschgi mit ihrem Baldwin The Brave Crazy Karma: 99 P, V 

Susanne Belle mit ihrer Mestervadász Fortély: 88 Pkte, SG 
 

in ÖPO-R-OB 2: 

Susanne Edinger mit ihrer All Angels Alva Vom Paradiesgartl: 94 P, V 
 

in ÖPO-R-OB 1: 

Ingeburg Pfeiffer mit ihrer Charming Karma z Ďablovy studánky: 100 P, V 
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in ÖPO-R-OB S: 

Christine Lang mit ihrer Cosmic Colours Sent From Heaven: 100 P, V 
 

in FCI-OB 1: 

Monika Pabeschitz mit ihrem Don Diego Vom Paradiesgartl: 211 P, G 
 

in ÖPO-OB S: 

Margit Jantschgi mit ihrem Art z Hlubočanského hájku: 302 P, V 
 

in FCI-IBgH 1: 

Marietta Bednar mit ihrer Aby z Hlubočanského hájku: 90 P, SG 

Brigitte Unger mit ihrem Buddy: 83 P, G 
 

Und last but not least: MHT-Prüfung 

Dr. Alexandra Galler hat mit ihrem Joker (14,5 Jahre jung) die MHT-

Prüfung ausgezeichnet bestanden!  

 

 

Joker *9.8.2009 – MHTP 

ausgezeichnet bestanden 

 

 Badener Frühlingslauf am 20.04.2024 beim ÖRV HSV Baden: 

Die Saison zum Jahreszeiten-Cup (Frühlings-, 

Sommer- und Herbstlauf) ist mit dem 

Frühlingslauf eröffnet. 

Während rund um das Wetter heftige Stückerl mit 

Sturmböen, Starkregen und Hagel spielte, waren 

wir zumindest wettermäßig in Baden auf der 

sicheren Seite – auch diesmal setzte der Regen 

erst nach der Siegerehrung ein, sodass wir alle 

trocken blieben, die Wiese nicht rutschig war und 

daher auch kein Stress zum (raschen) 

Durchbringen der Veranstaltung aufkam! 

Wie schon öfters erwähnt, sind die Badener 

Veranstaltungen für uns ein „must have“, d.h. 

wenn irgendwie möglich, sind wir dabei.  

Wir kommen gerne beim Eintreffen zur 

Anmeldung, wo es immer noch für jeden Starter 

und jede Starterin pro Hund ein Geschenksackerl 

mit Leckerlis gibt. Und dann wird auch 

gewissenhaft auf der Starterliste abgehakt, wer 

da ist, so wird unnötiges Warten und 

mehrmaliges Aufrufen zum Start von 

Nichtanwesenden hintangehalten – dieses 

Vorgehen ist eher schon old fashioned – wir 

schätzen es!  

*** 

 

 

Unsere sportlichen Leistungen sehen wie folgt aus: 

In Oldie Large erreichte Susanne Edinger mit ihrer Belamy Sunshine 

Vom Paradiesgartl in der Tageswertung den 3. Platz. Mit All Angels 

Alva konnte sich Susi – nach einer Disqualifikation im A-Lauf - auf Platz 

8 reihen. 

 

Platz 3: Belamy Sunshine Vom 

Paradiesgart – Oldie Large 
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In der Lk 3 Small konnte Margit Jantschgi mit ihrem Baldwin The Brave 

Crazy Karma („Wini“) das oberste Stockerl erobern , während sie mit 

ihrem GRMÜ Art in Large 3 leider keine Platzierung erreichen konnte (im A- 

als auch im Jumping-Lauf disqualifiziert) . 

 

 

 
 

 

Platz 1: Baldwin The Brave Crazy Karma 

Small 3 – Richter Thomas Pöllmann 

 

„Esst leckeres Essen. Spaziert in der Sonne. Springt ins Meer. Seid albern. Seid freundlich. Seid 

komisch. Es bleibt keine Zeit für etwas anderes.“ (Nanea Hoffman) 

 

Vorschau:  05.05.2024: Obedience Cup Ost in Donaustadt 

  09.05.2024: Bäriges Doppel 

  26.05.2024: Obedience A-Z in Neusiedl/See 

  26.05.2024: 1. Mailauf in Donaustadt 

 

Margit Jantschgi / Anna Jantschgi / Nadine Bednar 

 
 

 

ÖRV HSV SCHWERTBERG 
 

Zughundekurs 

 

Dieser fand am 07. April, bei Prachtwetter auf unserer Anlage statt. Es 

nahmen 11 Mensch-Hund-Teams an dieser Veranstaltung teil. Vom 

Anfänger bis hin zum Vollprofi war alles dabei. Wir sprechen den 

Veranstaltern, Organisatoren und Trainern Claudia Kostjak, Norbert 

Engleitner und Leo Aigner ein großes Dankeschön und Lob von allen 

Akteuren aus. Alle freuen sich schon auf das nächste Treffen, am  

13. Oktober 2024.  
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ÖRV HSV STEINBACH 
 

Wir gratulieren unserer Susi zur bestandenen Hoopers-Trainerprüfung! 

Ebenso gratulieren wir unseren Startern, die die Ortsgruppenprüfung am 21. April bestritten haben. 

Das Wetter meinte es gut mit uns und so konnten die Teilnehmer, in den diversen Prüfungsstufen, den Tag 

bravourös meistern. Ein großes Dankeschön an den Leistungsrichter, Karl Rössler, und allen Helfern, die 

einen solchen Tag ermöglichen. 

Hier die Ergebnisse im Detail: 

Hundeführer Hundename Prüfungsstufe Punkte Note 

Bozek Iris Grete in Fidem IGP-3 235 befriedigend 

Michaela Bodner Fearnor ÖPO BH-VT  ausgezeichnet bestanden 

Christian Steindl Rocky ÖPO BH-VT  bestanden 

Julia Löschenbrand Bella ÖPO BH-VT  ausgezeichnet bestanden 

Christina Löschenbrand Leo ÖPO BH-VT  ausgezeichnet bestanden 

Michaela Bodner Oonagh ÖPO BH-VT  ausgezeichnet bestanden 

Hans Hinkofer Ben ÖPO BH-VT  ausgezeichnet bestanden 

Ines Krapf Epic IPO BH-VT  bestanden 

Viktoria Kaufmann Cataleya IBGH-1 72 befriedigend 

Christian Androsch Leo IBGH-1 80 gut 

Theresa Ergott Nelli IBGH-1 72 befriedigend 

Regina Michalski Limes IBGH-2 86 gut 

Susanne Göschl Timmy RO-B 90 vorzüglich 

Sonja Pichl Maja RO-B 93 vorzüglich 

Eva Janecek Liffey RO-1 94 vorzüglich 

Alfred Haneder Noelle RO-2 94 vorzüglich 

Susanne Göschl Amira RO-3 84 sehr gut 

Alfred Haneder Brownie RO-3 96 vorzüglich 

Monika Pöckl Fiona OB-1 256,5 vorzüglich 

Jana Kubesch Hydra OB-3 192,5 gut 
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Inserate und Ausschreibungen 
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ÖRV Fahne 
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Mitglied werden beim 1. FCI-WM Austria Fanclub! 
 

Der 1. FCI-WM Austria Fanclub hat es sich auf die rot weiß rote Fahne geheftet, das 

österreichische Nationalteam, welches Österreich bei der FCI IPO WM präsentiert, zu 

unterstützen. Anfahrt, Bekleidung, Unterkunft, Meldung – ein Start bei einer Weltmeisterschaft ist 

mit hohen Kosten verbunden.  

Werde auch du Mitglied des Fanclubs! Für nur 10 Euro im Jahr bist du dabei und wirst zusätzlich 

zur Homepage auch per Mail während der FCI WM am Laufenden gehalten! Auch auf Facebook 

gibt es aktuelle Berichterstattung und viele Informationen für die Fans!  

ÖKV Vereine, ÖKV Zuchtstätten oder Tierarztpraxen können ebenso mit einem Jahresbeitrag 

von € 50 Mitglied werden! Diese werden dann natürlich zusätzlich auf der Homepage verlinkt!  

 

Die Anmeldung kann ganz einfach online auf www.fciwm-austria.at unter „Informationen“ 

durchgeführt werden – hier findet ihr die Beitrittserklärung und die Bankdaten! Für € 10 im 

Jahr unterstützt du das österreichische WM Team! 

 

Bankdaten:  

1. FCI WM Austria Fanclub 

Sparkasse Baden 

IBAN: AT322020500600156160 

BIC: SPBDAT21 

 

 

http://www.fciwm-austria.at/
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VORSTAND  
 

Präsident: Erich Gössinger 
Hinterholzweg 2, 4310 Mauthausen 
Tel.: 0043 (0)699/12635062  
E-Mail: erich.goessinger@hunde-oerv.at 
Vizepräsidentin:  
Tamara Schafar,  
2483 Ebreichsdorf, Postfach 11,  
Tel.: 0043 (0)664/1226172, 
E-Mail: kurt.schafar@hunde-oerv.at 
Generalsekretärin: Mag. Edith Reisch,  
2491 Neufeld, Hauptstraße 50,  
Tel.: 0043 (0)664/4200946,  
E-Mail: edith.reisch@hunde-oerv.at 
Finanzreferentin: Mariola Wisniewska,  
Tel2451 Hof am Leithagebirge, 
Hauptstraße 50/1.:  
0043 (0) 664/4326631  
E-Mail: mariola.wisniewska@hunde-oerv.at 
Ausbildungsreferent.: Harald Pint 
4311 Schwertberg, Winden 14A  
Tel.: 0043 (0)6644107840 
E-Mail: harald.pint@hunde-oerv.at 

Ausbildungsreferent Stv.: Susanne Fiebiger 
Adrian Hoven Straße 21, 2752 Wöllersdorf 
Tel.: 0660/5359718 
E-Mail: susanne.fiebiger@gmx.at 
 
Leistungsregister, UH Redaktion & 
Redaktion Vereinszeitung: siehe 
Generalsekretärin 
 
Büro /Materialwesen: Sari Kindl 
E-Mail: office@hunde-oerv.at 
Tel.: 0043 (0) 660/2025455 
 

Pressereferentin: 
Martina Scheucher  
Tel.: 0664/7818979 
E-Mail: martina.scheucher@bnet.at 
 
 
Homepage: https://www.hunde-oerv.at 
 

 
 

 

 
ÖRV Ortsgruppen 

 
BURGENLAND 

 

ÖRV – HSV Apetlon 
Karin König, Tel.: 0681/818 10 188 
E-Mail: karin.koenig@gmx.at 
http://www.oervapetlon.at  

ÖRV- HSV Deutschkreutz 
Gernot Kallinger, Tel.: 0 699/19793107 

E-Mail: gernot.kallinger@gmx.at 
http://www.oerv-deutschkreutz.at/ 

ÖRV- HSV Güssing 
Manuel Hofegger, Tel.: 0043664/75161646 
E-Mail:  hofegger-manuel@gmx.at t 

ÖRV HSV Leithaprodersdorf 
Pedro Masana, Tel.: 0043 (0)676/400-84-25, 
E-Mail: office@hundeausbildung.at 

ÖRV- HSV Neusiedl/See  
Regina Salbaba, Tel.: 0043 (0)676-3886966  
E-Mail: regina@oerv-neusiedl.at 
http://www.oerv-neusiedl.at  

ÖRV- HSV Welten  
Tel.: 0043 4369988461042 
E-Mail: oervwelten@gmx.at t 
 

 

WIEN 

ÖRV- HSV Donaustadt  
Karl - Heinz Ganzi, Tel.: 0043 (0)676-9331814,  
E-Mail: kganzi@yahoo.de, 
http://www.oervdonaustadt.at 

ÖRV HSV Strebersdorf 
Gerald Odlozilik, Tel. +43 650 309 19 76 
E-Mail: maeve@gmx.net 

ÖRV- HSV Wien 
Kurt Spohner, (0043) 0699/101 19347 
E-Mail: office@hundeschule-breitenlee.at  
http://www.hundeschule-breitenlee.at 

ÖRV-HSV-Wien Nord 
Georg Sticha Tel: 0043 (0) 676/3594903 
E-Mail: g.sticha@aon.at 
http://www.top-dog.at 
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NIEDERÖSTERREICH 

ÖRV- HSV Alland 
Erich Ballmüller, Tel.: 0043 (0)676 5232710 
E-Mail: gotha@a1.net 

ÖRV- HSV Am Riederberg 
Irene Birnbaumer, Tel.: 0043 (0)664/1349808 
E-Mail: mail@oerv-amriederberg.at 
http:// www.oerv-amriederberg.at 
ÖRV- HSV Amstetten 
Elke Raderbauer  

Tel.: 0043 (0) 676/730 24 24 
E-Mail: oerv-amstetten@gmx.at 
http://www.hundesport-amstetten.at. 
ÖRV- HSV Baden  
Ilse Lan, Tel.: 0043 (0) 676/3080185 
E-Mail: tina.teuchmann@me.com 
http:// www.hunde-ausbildung.com 

ÖRV- HSV Bad Fischau / Brunn 
Tel:. 0043 6641789792  

E-Mail: info@pinkpawsflyballteam.com 

ÖRV- HSV Bad Fischau Nord 
Sabrina Hauser, Tel:. 0043 (0)69911305205 
E-Mail: Sabrina.Hauser@gmx.at 

ÖRV- HSV Bad Vöslau 
Gabi Kreuzer, Tel:. 0043 (0) 6769 17 63 26 
E-Mail: gabi.kreuzer@gmx.at 
http://www.oerv-badvoeslau.at 

ÖRV- HSV Bergland  
Daniela Hinterdorfer,  
Tel:. 0043 (0) 699-10065123 
E-Mail: daniela.hd@a1.net 

http:/www.örv-hundesportverein-bergland.at 

ÖRV- HSV Böheimkirchen  
Pedro Masana, Tel.: 0043 (0)676/400-84-25, 
E-Mail: office@hundeausbildung.at 
http://www.hundeausbildung.at 

ÖRV- HSV Ebreichsdorf  
Mona Delic, Tel.: 0043 (0)6505201623 
E-Mail: mona.delic@aon.at  
http://www.dtc-ebreichsdorf.at/ 

ÖRV- HSV Ebreichsdorf West 
Ernst Skarics, Tel.: 0043(0)664-5008236 
E-Mail:  
http://oerv-ebreichsdorf-west.at  

ÖRV-HSV Gablitztal 

Ing. Heinz Hanko, Tel. 0043 (0)681/208 62 525 
E-Mail: hovawart.hanko@hovawart-hanko.at 
http://rv-hsv-gablitztal.page4.com 

ÖRV- HSV Grafenwörth  
Daniela Barth Tel:0043 (0) 650/673 42 49 
E-Mail: office@oerv-grafenwoerth.at 
http://www.oerv-grafenwoerth.at  

ÖRV- HSV Gresten  
Gerhard Umgeher, Tel.: 0043 6506056718 

E-Mail: info@hundeschule-gresten.at 
http://www.hundeschule-gresten.at 

ÖRV- HSV Haag  
Susanne Bock, Tel.: 0043 6766052973 
E-Mail: info@hunde-uni-bock.at 

ÖRV-HSV Heimbautal 
Margit Jantschgi, Tel:. 0043 (0) 664 5821125 
E-Mail: margit.anna@gmail.com 
www.oerv-hsv-heimbautal.at 

ÖRV-HSV Herrenbaumgarten 
Renate Rosenberger, Tel.:0043(0)664/302 50 96 
E-Mail: renate.rosenberger@oehwr.at  

ÖRV-HSV Hirschenwies 
Manuela Nemeth, Tel.:0043(0) 664 105 66 66 
E-Mail: training@bergfexn.com 

ÖRV-HSV Im Tullnerfeld 

Theresa Kiesl, Tel.: +43 699 17032941 
E-Mail: theresakiesl@gmx.at 

ÖRV-HSV Kirchberg am Wagram 
Ruth Hager, Tel. 0043 (0)680/2064263  
Email: ruth.hager@aon.at 
https://www.hundsteam.at 

ÖRV-HSV Königstetten 
Sonja Früh, Tel.:0043 67689002465  
E-Mail: sonjafrh@gmail.com 
http://www.oerv-koenigstetten.a 

ÖRV- HSV Langenzersdorf  
Sticha Georg Tel: 0043 (0) 676/3594903 
E-Mail: g.sticha@aon.at 
http://www.top-dog.at 

ÖRV HSV Maissau 
Fritz Hauser, Tel.: 0043 (0)676/9714805 
E-Mail: office@jgvo-maissau.at 
http://www.jgvo-maissau.at 

ÖRV HSV Maissau Zentrum 
Thomas Amon, Tel.: 0043 (0) 676/5135770 
E-Mail: team@motion4dog.at 
http://www.motion4dog.at 

ÖRV HSV Persenbeug 
Grazia Capiaghi, 0664-520 92 39 
E-Mail: g.capiaghi@gmx.at 
http:// www.hsv-readytorun.at 

ÖRV- HSV Pottendorf  
Hans Fried, Tel.: 0043 (0)664/224 73 00 
E-Mail: h.fried@aon.at 
http://www.oerv-pottendorf.com 

ÖRV-HSV Pottenstein 
David Doringer, Tel. 0676/3639686 
E-Mail: david.doringer@live.at 

ÖRV-HSV St. Johann-Tullnerfeld 
Burgi Sedlmayer, Tel. 0650/712 93 04 
E-Mail: konni.meier@hotmail.com 

ÖRV- HSV Schranawand  
Mariola Wisniewska,  
Tel.: 0043 (0)664/3581520 
E-Mail: mariola.wisniewska@a1.net 
  

http://www.hundesport-amstetten.at/
http://www.hunde-ausbildung.com/
mailto:Sabrina.Hauser@gmx.at
mailto:gabi.kreuzer@gmx.at
mailto:daniela.hd@a1.net
mailto:office@hundeausbildung.at
http://www.hundeausbildung.at/
mailto:mona.delic@aon.at
mailto:hovawart.hanko@hovawart-hanko.at
http://www.rv-hsv-gablitztal.page4.comt/
tel:0043%20(0)%20650/673
mailto:office@oerv-grafenwoerth.at
http://www.hundeschule-gresten.at/
mailto:training@bergfexn.com
tel:+43%20699%2017032941
mailto:theresakiesl@gmx.at
mailto:ruth.hager@aon.at
http://www.top-dog.at/
http://www.jgvo-maissau.at/
http://www.motion4dog.at/
mailto:g.capiaghi@gmx.at
http://www.oerv-pottendorf.com/
mailto:david.doringer@live.at


ÖRV News Mai 2024 

  
 

25 von 28   

ÖRV- HSV Schwarzau / Steinfeld  
Peter Loibl, Tel.: 0043 (0)676-9513713  
E-Mail: p.loibl@aon.at, 
http://www.hundeschule-schwarzau.at 

ÖRV- HSV Steinbach 
Iris Bozek, Tel.: 0043 (0)676/7379938 
E-Mail: office@hundeschule-steinbach.at 
http:// www.hundeschule.steinbach.at 

ÖRV-HSV Tattendorf 
Michael Reinisch 
E-Mail: michael@j-r.at 

ÖRV-HSV Stockerau Nord 

Doris Schäfer, Tel.:0043(0)664 1923936 

E-Mail: funnybones.schaefer@gmail.com  

ÖRV- HSV Vitis 
Nicole Mader, Tel.: 43 677/62 62 86 96 
E-Mail: hundeschule-vitis@hotmail.com  
http:// www.hundeschule-vitis.at 

ÖRV- HSV Wiener Neustadt West 
Markus Mohr, Tel.: 0043 (0) 660/6510660 
E-Mail: info@hstc.at 
http://www.hstc.at/ 

ÖRV- HSV Wiener Neustadt Ost 
Franz Atterbiegler, Tel.: 0043 (0) 69913384983 
E-Mail: atterbigler@aon.at 
http://www.ipo-team.at 

ÖRV- HSV Wöllersdorf  
Susanne Fiebiger, Tel.: 0043 (0) 676/7316929 
E-Mail: info@woeff-woeff.net 
http://www.woeff-woeff.net

 

KÄRNTEN  

ÖRV- HSV Finkensteiner Moor  
René Franc, Tel.: 0043 (0)650/2252312 
E-Mail: finkensteinermoor@gmail.com 

ÖRV HSV Feldkirchen – Glanhofen 
Susanne Danzinger, Tel.: 0650/505 32 76 
E-Mail: flinki@aon.at 
http:// http://www.hundeschule-feldkirchen-
glanhofen.at/ 

ÖRV- HSV Klagenfurt am Wörthersee 
Karl Janesch jun., Tel.: 0043 (0)664-4326494 
E-Mail:  office@oerv-klagenfurt.at 
http://www.oerv-klagenfurt.at 

ÖRV- HSV Klagenfurt Alpe Adria 
Katja Kössler, Tel.: 0660/369 19 63 
E-Mail: info@meinhund.at 
http://www.hundesport-alpe-adria.at/ 

ÖRV- HSV Liebenfels 
Elisabeth Leitner, Tel.: 0664/5148848 
E-Mail: oervliebenfels@gmail.com 
http:// www.oerv-liebenfels.at 

ÖRV Therapiehunde ABZ Kärnten 
Elisabeth Pippenbach, Tel.: 0650/641 57 62 
E-Mail: tht.pippenbach@gmx.at 
https://www.oerv-therapiehunde.at 
ÖRV- HSV St.Veit/Glan  
Georg Sostaric 

Tel.: 0043 (0) 676 58 15 280 
E-Mail: oervstveit@outlook.com 
http://oervstveit.at/ 

ÖRV- HSV Villach Süd  
Sonja Pippenbach, Tel.: 0660 50 81 370 
E-Mail: s.pippenbach@gmx.at 
http://www.hundeausbildungszentrum.com 
ÖRV- HSV Villach West  
Ing. Georg Aichhorn, Tel.: 43 664 160 19 33 
E-Mail: hsz@aon.at 
ÖRV- HSV Wernberg  

Werner Mitzner, Tel.: 0650-2474713 
E-Mail: hundeschule.wernberg@gmail.com 
http:// www.hundeschule-wernberg.at 
ÖRV HSV Weitensfeld im Gurktal 
Barbara Ullitsch, 
E-Mail: barbara.ullitsch@gmail.com 
 

SALZBURG 
 

ÖRV- HSV Nußdorf-Göming bei Salzburg 
Brigitta Höck, Tel.: 0043 (0) 664 / 4016117  
E-Mail: oerv-nussdorf@gmx.at  
http://www.oerv-nussdorf  

ÖRV- HSV Straßwalchen 
Carina Viehauser,  

Tel.: 0043 (0) 66475023757 
E-Mail: oerv.strasswalchen@gmail.com 
http://oerv-strasswalchen.net 

 

ÖRV- HSV St. Johann im Pongau 

Marlies Dohmen, Tel.: 0043 (0) 0664 1110049 
E-Mail: mille-fleurs@sbg.at 
http://www.rassehundeverein.com/ 

.
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OBERÖSTERREICH  

ÖRV HSV Aisttal 
Beate Mascherbauer - Scherrer, Tel.: 0043 
(0)664/213 82 22 
E-Mail: beate.scherrer@aon.at 
http://www.oerv-aisttal.at 
ÖRV HSV Ansfelden 
Sonja Markulak, Tel.: 6648227485  

E.Mail: sonja.markulak@vitello.at 

ÖRV HSV Bruckmühl 
Roland Haselmaier, Tel.: 0 69916615542 
E.Mail: roland.haselmaier@gmx.at 
ÖRV- HSV Freistadt 
Rosemarie Roßgatterer  
Tel.: 0043 (0)664 / 106 68 334 
Email: oervfreistadt@gmx.at 
http:/ www.oervfreistadt.at 

 

ÖRV HSV Grieskirchen 
Eva Roiß, Tel: 0650-264 66 86 
roisz.eva@gmail.com 
https://oerv-grieskirchen.webs.com/ 

ÖRV-HSV Hofkirchen / Trattnach  

Reinhard Fazeny, Tel 43 69910656060 

E-Mail : reinhard.fazeny@gmail.com 

https://oerv-hsv-hofkirchen-an-der-

trattnach.jimdosite.com/ 

ÖRV-HSV Kallham 
Alois Schiestl, Tel.: 06602113275 

E-Mail: alois.hundesport@gmail.com 
https://oervkallham.jimdo.com/ 

ÖRV- HSV Leonding 
Romana Rausch 
Tel.: 0043 (0) 699/11100670 
E-Mail: romana-r@aon.at 
http://leondinger-hundeschule.at 

ÖRV- HSV Linz / Kronstorf  
Bettina Falzeder, Tel.: 0043 (0) 699 10716432 
E-Mail: bettina.falzeder@dog-dance.at  
ÖRV- HSV Neuhofen an der Krems 
Julia Wöss 

Tel.: 0043 (436606103058 

E-Mail: 

bordercollies.withinfinitypower@gmail.com 
 

ÖRV-HSV Ottnang / Hausruck 
Oliver Zehetner, Tel. 0699/16615542 
E-Mail: traunsteinblick@gmx.at 

ÖRV- HSV Reichersberg  
Veronika Böttinger, Tel.: 0043 (0) 660 1376043 
E-Mail: hundeschule.reichersberg@gmx.at 
http:// www.hundesport-oerv-reichersberg.at 

ÖRV- HSV Rottenegg  
Dr. Robert Humer, Tel.: 0043 (0)676/ 923 1958 
E-Mail: oerv-hsv-rottenegg@gmx.at 

ÖRV- HSV Schwertberg  
Harald Pint, 
Tel.: 0043 (0)6644107840 
E-Mail: hsvschwertberg@gmail.com 
http://www.oerv-schwertberg.at 

ÖRV HSV Steinerkirchen 
Franz Hofstätter, Tel. 0664/6007247110 
E-Mail: oervhsv_steinerkirchen@gmx.at 
http:/ www.oerv-steinerkirchen.at 

ÖRV-HSV St. Peter  
Doris Mayr, Tel.: 43 650 / 30 22 640 

E-Mail info@hundeschule-st-peter.at 

http://www.hundeschule-st-peter.at 

ÖRV HSV St. Thomas 
Franz Mayr, Tel.: 0043 (0)680 / 203 07 71 
E-Mail: oerv-st.thomas@gmx.at 
http://wwwhundeschulestthomas.jimdo.com 

ÖRV- HSV Steyr – St. Ulrich 
Tel.: 0043 6765824476 

E-Mail: office@hundehalter.schule 

http://www.hundehalter.schule/ 

ÖRV- HSV Vorchdorf/Gmunden 
Karina Grill  
Tel.: 0043 (0) 650 / 8700076 
Email: grill.karina@gmail.com 

ÖRV- HSV Weilbach 
Christina Bauer , Tel, 06605299905 

E-Mail: christina.b94@gmx.net 
https://orv-hsv-weilbach.jimdosite.com 

ÖRV- HSV Weißkirchen  
Johann Pichler, Tel.: 0043 (0)676/580 4616 
E-Mail: oerv-weisskirchen@gmx.at 
http://www.hundeschule-weisskirchen.at 

 

 

STEIERMARK  

 

ÖRV HSV Aibl 
Annemarie Kienzer-Lendl, Tel.:0664 1267894 
E-Mail: annemarie.kienzer@aon.at 

ÖRV-HSV Berndorf 
Waltraud Matzhold. Tel.: 0043 (0)664/8471104 

E-Mail: matzhold@fshv.at 
http://www.oerv-berndorf.at 

ÖRV- HSV Eisenerz  
Heribert Fritz, Tel.: 0043 (0) 680 1206133 
E-Mail: heribert.fritz@aon.at 

http://www.oervfreistadt.at/
mailto:roisz.eva@gmail.com
https://oerv-grieskirchen.webs.com/
https://oerv-hsv-hofkirchen-an-der-trattnach.jimdosite.com/
https://oerv-hsv-hofkirchen-an-der-trattnach.jimdosite.com/
mailto:romana-r@aon.at
http://leondinger-hundeschule.at/
http://hundeschule.reichersberg/
http://www.hundesport-oerv-reichersberg.at/
mailto:oervhsv_steinerkirchen@gmx.at
http://www.oerv-steinerkirchen.info/
http://www.oerv-steinerkirchen.info/
http://www.oerv-steinerkirchen.info/
mailto:info@hundeschule-st-peter.at
http://www.hundeschule-st-peter.at/
mailto:oerv-st.thomas@gmx.at
mailto:annemarie.kienzer@aon.at
mailto:matzhold@fshv.at
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ÖRV- HSV Frauental 
Johannes Koinegg,  
Tel.: 0043 (0)664-75094030  
E-Mail: johannes.koinegg@gmai.com 
http:// www.oerv-frauental.at 

ÖRV- HSV Graz – Kainbach 
Renate Jost, Tel:0043(0) 664/795 46 47 
E-Mail: info@hunde-graz-kainbach.at  
http://www.hunde-graz-kainbach.at 

ÖRV- HSV Graz-Grabengürtel 
Helmut Weber, Tel.: 0043 (0)664-4360125  
E-Mail: oerv-hsv-grabenguertel@gmx.at 

ÖRV- HSV Graz-Mariatrost 
Ann-Kathrin Kochendörfer, Tel.: 0043 (0) 
677/624 220 60 
E-Mail: hundeschule.mariatrost@gmail.com 

ÖRV- HSV Gleisdorf 
Wolfgang Tieber, Tel.: 0043 (0) 664 / 844 30 90 
E-Mail: office@steirerfpoten.at 
http://www.steirerpfoten.at 

ÖRV- HSV Kalsdorf 
Christina Leonhardt,  
Tel:0043(0) 0676/7549025 
E-Mail: leonhardt.christina@hotmail.com 
https://dogxford.weebly.com/ 

ÖRV- HSV Kammern 
Helmut Sonnberger, Tel 00 436763534828 

E-Mail: info@hundeschule-kammern.com 
http://www.hundeschule-kammern.com 

ÖRV- HSV Kindtal 
Sandra Bürger, Tel. 0664/341 72 76E-Mail: 
info@oerv-hsv-kindtal.at 

http://www.oerv-hsv-kindtal.at 

ÖRV- HSV Knittelfeld 
Maria - Luise Doppelreiter,  
Tel.: 0043 (0) 664-1330638  
E-Mail: oering@a1.net 
http:// www.hundeschule-knittelfeld.at 

ÖRV- HSV Krottendorf / Weiz 
Sylvia Graschi, Tel.: 0043 (0)664-5306159  
E-Mail:  graschi7@gmail.com 
http://www.oerv-krottendorfweiz.at  

ÖRV- HSV Leoben/St.Peter Freienstein 
Carmen Stolz Tel: 0043(0)69916003206 
E-Mail: carmen.stolz@gmx.at 
http://www.oerv-eisenstraße.com  

ÖRV- HSV Liezen 
Gerald Klammer 
E-Mail: gerald.klammer@DieHundeschule.at 
http://www.DieHundeschule.at 

ÖRV- HSV Mitterdorf / Weiz 
Eva Strobl, Tel.: 0043 (0)664-1140870  
E-Mail: dogtraining@gmx.at 
http://www.borderqueen.at/hundeschule/  

ÖRV- HSV Pertlstein 
Ramona Hörmann, Tel.: 0043 (0) 
67762022648 
E-Mail: pertlstein.hundeschule@gmail.com 
http:// www. 
hundeschule.pertlstein@jimdo.com 

ÖRV- HSV Preßguts 
Elisabeth Meier 
Tel.: 0043 (0)664/8244809 
Hdd.runners@gmail.com 

ÖRV-HSV Rosental/Kainach 
Silke Wretschko,  
Tel.: 0043 (0) 660/717 14 29 
E-Mail: silke.wretschko@gmx.at 
https://www.oerv-rosental.at  

ÖRV-HSV Spielfeld 
Natascha Verbnjakk  
Tel.: 0664/4334571, 
E-Mail: natascha@hsv-spielfeld.at 
http://www.hsv.spielfeld.at 

ÖRV HSV St. Ruprecht / Raab 
Mirijam Fleischer, Tel.: 0043 6643088365 
E-Mail: miflosbagibo@gmail.com 

ÖRV HSV Trieben - Paltental 
Nicole Irmler, Tel.: 0043 660/5454828 
E-Mail: oerv.trieben@gmail.com 

ÖRV HSV Unterpremstätten 
Konstantinya Stiegler, Tel.: 0043 664-5129309 
E-Mail: hundeclub-steiermark@aon.at 
http://www.örv-unterpremstätten.at 

ÖRV HSV Vogau 
Janine Pölzl, Tel.: 0043 6649141375 
E-Mail: janine@hundeschule-vogau.at 

ÖRV HSV Weinitzen 

Christiane Hahn, Tel.: 0043 (06644539929 
E-Mail: 2019easytraining@gmail.com 

ÖRV- HSV Zeltweg   
Manfred Jaritz, Tel.: 0043 (0) 664/1567177 
E-Mail: oervzeltweg@aon.at  
https://www.oerv-zeltweg.at/ 
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VORARLBERG 
 

ÖRV-HSV Göfis 
Angelika Malin, Tel:0043(0) 664 8935510 
E-Mail: malin.angelika@aon.at 

ÖRV HSV Kummenberg 
Thomas Eberharter, Tel.: 0664/413 03 16 
E-Mail: thomas@trainthedog.at    
http.//www.hundesportverein-kummenberg.at 

ÖRV HSV Rankweil 
Michael Sandholzer, Tel.: 43676/4331218 
E-Mail: sandholzer05@gmail.com 

ÖRV  
Rettungshunde-Ausbildungszentrum-Vorarlberg 
Jürgen Egger, Tel.: 436506660062 
E-Mail: juergen@egger-fenster.at 
http:// www.rettungshunde-vbg.at 

 

TIROL 
 

ÖRV-HSV Ahrn 
Irina Kegel Tel:0043(0)06648528074 
E-Mail: atelierkreidezeit@gmail.com 

ÖRV- HSV Aldrans 
Rita Tschernutter,  
Tel.: 0043 (0) 676/4340935 
E-Mail: kontakt@rettungshunde-aldrans.at 
https://www.rettungshunde-aldrans.at/ 

ÖRV- HSV Innsbruck 
Sabrina Schöpf,  
Tel.: 0043 6506731841 
E-Mail: sshv.innsbruck@gmail.com 

 

 

Impressum: 

 

Herausgeber: 

Österreichischer Rassehundeverein,  

Feldstraße 65, 2483 Ebreichsdorf 

 

Redaktion:  

Mag. Edith Reisch, 2491 Neufeld, Hauptstraße 50, 
E-Mail: edith.reisch@hunde-oerv.at 

Redaktionsschluss:  

27. des Vormonats in der Redaktion 
eintreffend (für März 25. Februar) 

 

 

Für die Beiträge der Ortsgruppen tragen diese 
die Verantwortung

 

tel:0043(0)
mailto:thomas@trainthedog.at
tel:0043(0)06648528074
mailto:kontakt@rettungshunde-aldrans.at
https://www.rettungshunde-aldrans.at/

